

# Лопатка не даст глубоко зарыться, топор — не рубить сгоряча

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ

На прошлой неделе состоялась инаугурация главы Селижаровского района Алексея ТИТОВА. Приняли полномочия и депутаты районного Собрания

Процедура инаугурации (от латинского «іпаугіаго» — «посвящаю») во всем мире является одним из символов государственности и подчеркивает как ответственность занимаемой должности, так и важность момента. Не случайно вступление в должность по традиции началось с гимна России. После этого председатель территориальной избирательной комиссии Галина Кузичева огласила результаты выборов в Собрание депутатов района и вручила удостоверения пятнадцати избранным — Александру Агафонову, Сергею Баранову, Виктору Вишнякову, Елене Веселовой, Эдуарду Гнатенко, Николаю Дмитриеву, Алексею Егорову, Алексею Журавлеву, Нине Капитоновой, Светлане Лисичкиной, Александру Музыкину, Олегу Невредимову, Алексею Никанорову, Николаю Селенкову и Николаю Федичеву и заочно отсутствовавшему по уважительной причине Евгению Наянову.

Депутаты приняли полномочия, теперь им предстоит самое главное и трудное — добросовестно отработать свой срок, оправдав доверие избирателей.

Затем началась торжественная часть церемонии — инаугурация главы района. Как и положено, Алексей Алексеевич произнес короткую, но емкую клятву — служить Селижаровскому району и селижаровцам. Присяга из уст Алексея Титова — пусть и красивая, но, по большому счету, формальность, так как он давно уже не словом, а делом доказал и верность своему краю, и любовь к его жителям. Именно Титов умеет предсказывать кризисы, заранее создавая новые рабочие места под будущую безработицу. И именно он умеет заманивать в район нужных инвесторов и открывать новые предприятия в любой, даже очень сложной экономической ситуации. Не случайно Алексей Титов — один из тех глав, кому избиратели оказывают доверие на протяжении многих лет. И так же не случайно его работу высоко ценят и руководители области, и коллеги из других районов. В приветствии губернатора Дмитрия Зеленина, которое во время инаугурации зачи-



Алексей Титов, глава Селижаровского района: «Хуже не смогу работать, лучше — буду стараться».

тал его заместитель Павел Поляк, глава региона дал хорошую оценку работе Алексея Титова и пожелал ему воплотить в жизнь все намеченные планы, направленные на дальнейшее развитие района. Были зачитаны и поздравительные письма от председателя комитета по безопасности Государственной думы РФ Владимира Васильева, председателя Законодательного Собрания Твер-

ской области Андрея Епишина и заместителя губернатора Сергея Журавлева.

Немало добрых слов прозвучало и от присутствовавших на церемонии гостей из соседних муниципальных образований. Подчеркнув, как непросто нести на плечах ответственность за судьбу целого района, андреапольский глава Николай Баранник пожелал Титову терпения, а западнодвинский Юрий Ти-

мофеев — трудоспособной команды. Глава Торопецкого района Николай Аввакумов поздравил селижаровцев с правильным выбором и попросил их помогать главе в решении всех вопросов. Все отметили, что Алексей Титов очень добросовестно работает и в должности председателя Совета муниципальных образований области. Это, конечно, отнимает у него немало сил, но в то же время дает Селижаровскому району определенные плюсы.

Елена Ворсина, начальник межрайонной ИФНС России №6 по Тверской области, пожелала Алексею Алексеевичу трудиться с отдачей, а Елена Величко, председатель районного суда, — надежного тыла, ведь поддержка близких людей на столь ответственном посту просто необходима.

Церемония получилась затянутой и нескучной. Официоза было мало, зато много остроумия и эмоций выступавших — руководителей предприятий, глав администраций сельских поселений, предпринимателей, представителей общественных организаций.

Не обошлось и без подарков со смыслом. Особую оригинальность проявила депутат Нина Капитонова — от

районного Собрания она преподнесла главе филина мудрости, для которого и ночью не существует тайн. А председатель районного Совета ветеранов Владимир Шутов символично вручил главе лопату и топор. «Лопатка не даст глубоко зарыться, топор — не рубить сгоряча», — прокомментировал он свой подарок под аплодисменты улыбающихся гостей.

На должность Алексея Титова благословил протоирей Чивиков, выразивший надежду, что сотрудничество между властью и церковью будет крепнуть и дальше, ведь только совместными усилиями можно добиться плодотворных результатов.

Завершая церемонию, Алексей Титов волнуясь сказал о новом этапе своей деятельности так: «Хуже — не смогу работать, лучше — буду стараться». Он поблагодарил всех за поддержку, а также поздравил депутатов с оказанным им доверием избирателей.

Наш еженедельник присоединяется ко всем поздравлениям в адрес Алексея Титова и желает ему новых смелых идей и проектов на благо всех жителей Селижаровского района.

Татьяна ЛИРИНА

## Здесь рождается творчество

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Бежецкий район всегда считался одним из наиболее крупных центров культурной жизни тверского региона. Этот край прославился на весь мир своими талантливыми земляками. И сегодня творческие люди живут в районе и умножают его творческое наследие



Во многом благодаря тому, что все многолетние традиции с энтузиазмом поддерживаются и продолжают развиваться, здесь проводятся крупнейшие в нашей области конкурсы и фестивали, создаются клубы, кружки и творческие мастерские. Именно эта особая творческая атмосфера притягивает в район многочисленных гостей, туристов и просто любителей музыки и поэзии. О наследии края и перспективах развития культуры и туризма мы беседуем с главой Бежецкого района Михаилом ШИБАНОВЫМ:

— Михаил Александрович, Дом поэтов в Градницах, Слепневе и «Андреевские дни» известны не только в Тверской области, но и по всей России. Насколько эти объекты и мероприятия перспективны с точки зрения развития туризма?

— Центральное место в Бежецке, которое стремится увидеть каждый, занимает скульптурная группа, изображающая двух великих русских поэтов — Николая Гумилева и Анну Ахматову, а также их сына ученого-этнографа Льва Гумилева. Этот памятник уникален тем, что является единственным не только в России, но и в мире. Кро-

ме того, туристы, посещающие бежецкий край, приезжают в Дом поэтов в Градницах — перевезенное из Слепнева здание было когда-то родовым имением поэта Николая Гумилева, сюда не единожды приезжала его жена Анна Ахматова (в ее поэзии исследователи выделяют целый «слепневский» период), здесь провел детские годы их сын Лев, который закончил среднюю школу города Бежецка. В Градницах долгое время существовала экспозиция, сделанная силами самих энтузиастов-бежечан. Недавно дом был передан Тверскому объединенному музею. Решением губернатора Тверской области Дмитрия Зеленина были выделены средства на реконструкцию здания — оно было восстановлено в своем первоначальном виде по старым чертежам, а также полностью обновлена экспозиция. В Градницах часто проходят литературные встречи и фестивали, на кото-

рые съезжаются любители поэзии из разных уголков России.

Не остается без внимания и бывшее имение Гумилевых — Слепнево. Ежегодно в августе ценители творчества двух великих поэтов организуют палаточный лагерь на месте бывшего имения, от которого на сегодняшний день, к сожалению, остались только старый дуб и яблоневый сад. Хочется отметить тот факт, что организует это мероприятие молодежный культурно-образовательный центр под руководством Галины Козловской, который базируется в бежецком Доме культуры микрорайона «Сельмаш». И очень приятно, что эти литературные встречи, организованные инициативной молодежью, вышли далеко за рамки Бежецкого района. Не меньшее количество гостей собирает и традиционный фестиваль «Андреевские дни», который имеет статус областного.

— Это одно из наиболее масштабных событий, которое можно смело назвать визитной карточкой района, объединяющее коллективы из многих городов и районов. Какие наиболее крупные мероприятия проводятся в рамках фестиваля?

— Напомню, что фестиваль назван в честь основателя Великолукского оркестра народных инструментов имени Василия Андреева. Его имя присвоено Бежецкой музыкальной школе, в 2001 году был открыт памятник Василию Андрееву. А осенью каждого года в городе проходит большой музыкаль-

ный фестиваль русского инструментального искусства «Андреевские дни». В прошлом году в фестивале приняли участие коллективы из Максатихи, Красного Холма, Бежецкого, Ржевского районов, Болого, Осташкова, Кимр, Торжка и Твери. Помимо конкурсных выступлений и гала-концертов во время фестиваля проводятся мастер-классы. В этом году один из них проводил виртуоз-домрист студент Гнесинской консерватории Артем Белов. Кроме того, уже второй раз на фестиваль приезжает заведующий отделом музыкального искусства государственного Российского Дома народного творчества, доцент кафедры оркестрового дирижирования Российской академии музыки имени Гнесиных Анатолий Цеп.

— Таким богатым историческим наследием может гордиться любой район. Но с бежецким краем связаны имена многих других известных людей. Какие еще памятные места обязательно должен посетить путешественник, приехавший в Бежецк?

— В 2004 году бежечане увековечили память еще одного своего земляка — певца с мировым именем, солиста Большого театра, народного артиста СССР Алексея Иванова. Его памятник стоит недалеко от моста через реку Остречину. Кроме того, на базе Бежецкой школы русского инструментального искусства создана комната-музей Иванова с экспозицией, где есть подлинные вещи солиста Большого театра, предоставленные для музея

его вдовой. Вот уже в течение 5 лет Российский фонд народного творчества, главным попечителем которого является внучатый племянник Алексея Иванова Александр Иванов, при содействии администрации Бежецкого района организует международный конкурс вокалистов. Все отборочные туры конкурса проходят в Твери, а завершается конкурс традиционно гала-концертом в Бежецке. На конкурс съезжаются вокалисты-профессионалы и любители из США, Германии, многих областей России и ближнего зарубежья.

С бежецким краем связана жизнь очень многих интересных личностей. Это и знаменитые художники Алексей Тыранов, картины которого представлены не только в Бежецком краеведческом музее, но и в Эрмитаже, Павел Чистяков, Александр Самохвалов, поэт и критик друг Пушкина Петр Плетнев, которому Александр Сергеевич посвятил одну из глав «Евгения Онегина», поэтесса Елизавета Кузьмина-Караваева, основательница благотворительной и культурно-просветительной организации помощи русским эмигрантам, героиня французского Сопротивления и многие другие. Бежечане продолжают культурные, поэтические и благотворительные достижения своих известных земляков. Своей жизнью они еще раз доказывают, что бежецкая земля имеет особую атмосферу и многовековые традиции, которые живы и сегодня.

Нина СЕРИКОВА